

# 日产300斤毒豆芽流向市场学校

## 滨州首起毒豆芽案犯罪嫌疑人惠民被捕

为使生产的豆芽品相好,在生产时掺入6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸钠等有毒、有害食品添加剂,通过这种方法生产的毒豆芽,严重损害了人们的身体健康。近日,惠民县人民检察院对销售、制作毒豆芽的王某、崔某依法批准逮捕,这也是滨州市首起毒豆芽案件。

本报记者 赵树行 本报通讯员 李英燕



### 有毒添加剂产出好“品相”豆芽

两人被捕源于一次抽检。2013年8月初,惠民县公安局对市场上的豆芽进行抽样检测,后经山东省分析测试中心检测,在送样的崔某生产的豆芽中检测出6-苄基腺嘌呤、4-氯苯氧乙酸钠等有毒、有害物质。

后经查明,王某是黄豆、绿

豆批发商,在明知国家禁止在发制豆芽过程中添加有毒有害添加剂的情况下,购进非食品添加剂无根豆芽素、AB粉剂、209增长剂对人体有危害,为增加豆芽品相,从王某处购买国家禁止添加的上述添加剂添加在豆芽生产中,并在当地菜市场及学校销售,每天销售豆芽约300斤。

崔某作为豆芽生产零售商,也是明知无根豆芽素、AB粉剂、209增长剂对人体有危害,为增加豆芽品相,从王某处购买国家禁止添加的上述添加剂添加在豆芽生产中,并在当地菜市场及学校销售,每天销售豆芽约300斤。

### 检察院首次入所宣布批捕

公安机关将王某、崔某制售“毒豆芽”案提请批捕后,惠民县人民检察院审查发现,王某归案后拒不如实供述犯罪事实,而现有的其他证据相互印证,形成了完整的证据锁链,能够证明王某在新某处购买无根豆芽素、AB粉剂、209增长剂的次数、数量,同时卖给豆芽生产商崔某等人的事实。王某和崔某的行为均已

涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪。

该案社会影响恶劣,危害后果严重,王某、崔某均有逮捕必要。尤其王某到案后避重就轻,否认犯罪事实。根据《滨州市检察机关关于在法律监督活动中实施检察决定宣告制度的意见(试行)》、《滨州市检察机关批准逮捕决定公开宣告程序实施细则》的有关规定,惠民县人民检察院决定启用检察决定宣告制度,到看守所对犯罪嫌疑人王某宣告批准逮捕决定。

则》的有关规定,惠民县人民检察院决定启用检察决定宣告制度,到看守所对犯罪嫌疑人王某宣告批准逮捕决定。

宣告过程中,承办人向王某阐明了作出批准逮捕决定的事实、证据和法律依据,着重对批准逮捕决定进行了释法说理。崔某也因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被该院依法批准逮捕。

### 联合走防堵住监管漏洞

就案件本身而言,已经进入下一个诉讼环节。而要想遏制、根除“毒豆芽”这一食品安全问题,办案却仅仅是开端。

惠民县人民检察院侦查监督科在办理案件的同时,及时与民行科、预防科沟通,三个部门决定开展联合调研,先后走访了质量技术监督局、工商行政管理局、食品药品监督管理局、农业局等单位。

通过走访座谈了解到,质量技术监督局管理食品的生产环节,工商行政管理局负责食品的销售环节,食品药品监督管理局则管食品的餐饮环节,农副产品的生产属于农业局管理,食品从生产到餐桌分属不同部门管理,在整体生产销售环节衔接上确实存在管理漏洞。

上述行政执法单位表示,部

门职责整合之前,在各自职责范围内,将定期、不定期对豆芽等涉及百姓食品安全产品的生产地点、销售市场进行明查暗访,加强有效监管,依法查处违法行为,及时移交犯罪案件,坚决杜绝有毒有害食品流入市场,保障人民群众的食品安全和生命健康。部门职责整合后,食品药品监督管理局将统一管理。

### 无棣法院公布首批“老赖”名单

本报10月22日讯(通讯员 马红磊 盖睿 记者 赵树行) 近日,无棣县人民法院通过法院公告栏及门户网站,依法公布了首批失信被执行人名单。3名个人、1家法人因拒不履行生效法律文书确定义务而被列入“失信被执行人黑名单”。

记者从无棣县人民法院获悉,在这次公布的名单中,2名被执行人采取隐匿或转移财产的方式规避执行,另外2名被执行人无正当理由拒不履行和解协议。四例案件涉案标的额共200余万元。

据一位办案法官介绍,失信被执行人名单不仅会录入最高院失信被执行人名单库,还将通报给政府相关部门、金融机构及其监管部门、行业协会以及征信机构等相关单位,实施联动制裁。为对不讲诚信的法律“老赖”进行信用惩戒,凡是被列入该名单的“老赖”,都将被暴露在阳光下,在产权登记转让、出入境审批、工商登记、行政审批、资质认定、政府采购、招投标、融资信贷、政策扶持等方面都会受到限制或禁止。同时,无棣县人民法院还将依照法律规定,采取拘留、强制执行等措施促使失信被执行人履行义务,而且鼓励社会公众举报失信被执行人的下落和财产线索,使有能力而拒不履行义务的被执行人无处遁形。

根据《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,自10月1日起,向被执行人发出的《执行通知书》中,会载明有关纳入失信被执行人名单的风险提示内容,提高失信成本,倡导诚信守法的社会氛围,从源头上解决执行难问题。

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

人生剧本里  
认真是永不杀青的戏



徐峥

徐峥导演特别作品,诠释认“真”本色

#### 品·质 唯真 全新桑塔纳

无论时代有多少喧嚣浮华,认真,永远是一切经典品质的基石。我相信,万无一失的安全,源于一丝不苟的严谨;无可挑剔的细节,出自精益求精的苛求;而对高效低耗的追求,更不容半点马虎。全新桑塔纳,正秉持着与生俱来的认真态度,我愿与它相伴前行,踏实走过每一步。

**滨州和佳:**10月24日-25日,上海大众汽车惠民乡镇巡展劲爆开启,10月26日-27日,惠民大华超市广场赏车试驾会,诚邀您的到来,更有全系钜惠让利,详询5021666。

#### New Santana 全新桑塔纳

走遍天下都不怕

滨州和佳汽车销售服务有限公司  
销售热线:0543-5021666 服务热线:0543-5022999  
地址:滨州市黄河五路渤海三十路西500米路南

滨州和硕汽车销售服务有限公司  
销售热线:0543-2192444 服务热线:0543-3528999  
地址:滨州市渤海五路819号(与黄河十六路交汇处)

C-NCAP  
★★★★★  
全新桑塔纳荣膺中国C-NCAP碰撞测试五星安全认证  
C-NCAP碰撞试验所用车型为SVW7161285

至真体验馆 搜索

立刻扫描二维码,申请试驾



Das Auto.